
会議録名 令和８年度佐久市人権同和教育推進協議会 

日  時 令和８年５月２８日（木） 開始時間   １０：００ ～ １１：００ 

開催場所 中央隣保館２階会議室 

出席者 

佐久市人権同和教育推進協議会委員１０名（欠席９名） 

事務局（教育長、社会教育部長、人権同和課長、人権同和課職員）６名 

提出資料 

 佐久市人権同和教育推進協議会次第 

 委員名簿 

 令和７年度人権同和教育事業報告・令和８年度人権同和教育事業計画 

 研修等開催日程表 

 人権同和教育副読本『あけぼの 人間に光あれ』7訂版 

内容 

 

１ 開 会                  進行：社会教育部長 

２ 教育長あいさつ 

３ 自己紹介 

４ 会長・副会長選出 

５ 会長・副会長あいさつ 

６ 会議事項 

 

（１）令和 7 年度 人権同和教育事業報告について 資料のとおり 

説明 

（事務局） 

令和 7 年度は「女性の人権」をテーマに就学前、学校、地域、企業の 4 領域で推

進事業を展開した。 

就学前における人権同和教育では、性の多様性や情報端末との付き合い方につい

て保育士・保護者向け研修を実施。 

学校における人権同和教育では、「デート DV」について教職員向け啓発研修を行っ

たほか、望月解放子ども会による野外活動や「いのちの駅伝」を行った。 

地域における人権同和教育では「人権・男女共生フェスティバル」を開催。産婦

人科医の高尾美穂氏を講師に招き、350 名が参加した。 

企業における人権同和教育では「女性に対する暴力をなくす運動」期間中に市役

所本庁舎のライトアップや、「国際女性デー」にちなんだ展示を実施した。 

 

（２）令和 8 年度 人権同和教育事業計画について 資料のとおり 

説明 

（事務局） 

令和８年度の人権同和教育の柱のテーマを「外国人の人権」と定め、関連する事

業を展開する。外国人に対するアパートの入居拒否、言葉や文化の壁によるコミュ

ニティからの孤立、ネット上でのヘイトスピーチ等の防止につながるような活動が

出来たらと考えている。11 月の「人権・男女共生フェスティバル」には、在日コリ

アン 2世で作家やエッセイストとして活動されている、朴慶南（パク・キョンナム）



 

氏を講師にお招きし、多文化共生について講演をしていただく予定である。 

 

質疑意見 

（委員） 

5 年に 1 度行われている「人権問題に関する市民意識調査」の結果を見ると、市民

の人権問題への理解度はある程度進んでいるものの、同和問題に関してはまだ課題

があるように感じられる。事業実施後、アンケート等で参加者の意見を集約して分

析する等、効果的に事業を進めていただきたい。 

 

（３）その他 

令和８年度に人権同和教育副読本『あけぼの 人間に光あれ』が７訂版として改訂

されたため、改正点について解説を行った。 

 

６ 閉会 


